

# Το... τρίτο μάτι του Σημίτη

Από την οθόνη ηλεκτρονικού υπολογιστή παρακολουθεί ο πρωθυπουργός την πρόοδο του κυβερνητικού έργου

Της Κάτιας Μακρή

**Η**ΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ...μάτι εργατέστησε στη Βουλή ο Κώστας Σημίτης για να παρακολουθεί το νομοθετικό έργο των υπουργών της κυβέρνησης.

Νόμοι, τροπολογίες και προεδρικά διατάγματα είναι πια καταχωρημένα μέσα σ'ένα κομπιούτερ και μάλιστα με ημερομηνίες, ώστε να φαίνεται ποιος είναι αυτός που καθυστερεί την προώθηση του κυβερνητικού έργου...

Με μια πράξη η μεταί στην οθόνη του υπολογιστή, αποδεικνύεται ότι οι βουλευτές έχουν δουλέψει μέχρι το Φεβρουάριο με τα νομοσχέδια που είναι έτοιμα προς ψήφιση στη Βουλή.

### Τροπολογίες

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σπυρίδης Κοσμάδης, δηλώνει μάλιστα ότι η απώλεια που θα καταπολεμήσει μέχρι τέλους τον χρόνος οι βουλευτές θα είναι κλεισμένοι στην αίθουσα συνεδριάσεων ως και τον Μάρτη...

Ο κ. Κοσμάδης ενημερώνεται καθημερινά από κομπιούτερ για τα νομοσχέδια και τις τροπολογίες που καταθέτει κάθε υπουργείο, ενώ κάθε Παρασκευή τα «πριντεράκια» καταλήγουν στον ίδιο τον πρωθυπουργό ο οποίος παρακολουθεί την...αποδοτικότητα των υπουργών.

Μ' αυτό το σύστημα διαδικασίες που χρειάζονταν μήνες να γίνουν, τώρα ολοκληρώνονται



Ο γενικός γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου Σπυρίδης Κοσμάδης ενημερώνεται καθημερινά μέσω κομπιούτερ για τη δραστηριότητα όλων των υπουργείων.

### Μ. Παπαϊωάννου: Τα μπλόκα θα διαλυθούν πριν από τις γιορτές

ΤΗΝ εκτίμησή του ότι η κατάσταση στη Λάρισα αναιρεί την αγροτική πολιτική σε σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση, εξέφρασε ο υπουργός Εργασίας κ. Παπαϊωάννου το Σάββατο στην Κλαμάρα, μιλώντας σε εκδήλωση που οργάνωσε η Νομαρχιακή Επιτροπή Μεσογίας του ΠΑΣΟΚ, τονίζοντας παράλληλα την αισιοδοξία του ότι πριν τα Χριστούγεννα να μπλόκα θα έχουν διαλυθεί.

Στην ομιλία του που είχε θέμα των «προοπλογισμών του 1997 και την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης», ο κ. Παπαϊωάννου σημείωσε ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ με τη συνολική οικονομική της πολιτική, επιτελεί να συνδύσει την επιδίωξη των δημοσίων οικονομικών με την άσκηση κοινωνικών πολιτικών, όταν στην υπόλοιπη Ευρώπη για να πετύχουν τους στόχους της σύγκλισης, επιβάλλουν νέα βήρα στους πολίτες και περιορίζουν τις κοινωνικές παροχές. Για τους νέους φόρους, είπε ότι δεν αγίζουν την συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων και αφορούν μόνο τους έχοντες υψηλά εισοδήματα και τους μεγαλοεπιχειρητές.

Ο κ. Παπαϊωάννου τέλος σημείωσε, ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα της Ελλάδας -εκτός από το εθνικό- είναι η ανεργία και αναφέρθηκε στα προγράμματα που το 1997 θα αποδώσουν 50.000 επιδοτούμενες νέες θέσεις εργασίας.

...γίνετα απ'τη Βουλή ενταγμένες σε άσχετα νομοσχέδια και ξεσηκώνουν θύελλα αντιδράσεων όταν τις παίρνουν «καμπάρι» οι διγήμενοι. Πολλές φορές μάλιστα, εκ των υστέρων, διαμαρτυρούνται και οι ίδιοι οι βουλευτές που τις ψήφισαν καθώς δηλώνουν με ειλικρίνεια ότι μεσ' το σωρό των τροπολογιών δεν έδωσαν την πρόποια προοπτική...

### Κυνήγημα

Ο κ. Κοσμάδης παραδέχεται ότι κατά το παρελθόν απ'τη Βουλή έχει περάσει νόμος με...100 τροπολογίες που ορίστη στο κόδι ζητήματα ονόμας. Κι αυτό δεν ήταν η εξαίρεση...

«Γι' αυτό το λόγο, τώρα, περνούν το πολύ δύο τροπολογίες ανα νόμο. Κι οι ελάχιστες εξαιρέσεις είναι μόνο όταν κάτι έχει πολύ επείγοντα χαρακτήρα» λέει ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου και το κομπιούτερ τον βοηθά να βλέπει αν τα υπουργεία τηρούν τον προβλεπόμενο αριθμό...

Το τρίτο σκέλος της εφαρμογής του «ηλεκτρονικού ματιού» είναι τα Προεδρικά Διατάγματα (τα οποία πλέον περνούν κι αυτά από τη Βουλή) με τα οποία ρυθμίζονται ολεσθημότητες των νομοσχεδίων. «Υπάρχουν νόμοι που δεν έχουν εφαρμογή ποτέ γιατί ποτέ δεν εκδόθηκε Προεδρικό Διάταγμα. Τώρα μπορούμε να παρακολουθήσουμε ποια ακριβώς φάση βρίσκονται κάθε νομοθέτημα» λέει ο κ. Κοσμάδης. Τα πρόγραμματα δεν είναι βέβαια τόσο εύκολα, όσο ακουγονται. Ο κ. Κοσμάδης λέει: «Χρειάζεται βέβαια καθήγημα απ'την πλευρά μας αλλά τα υπουργεία είναι και περισσότερο εξοικειωμένα με το νέο σύστημα»...

μέσα σε λίγες μέρες. Στο κομπιούτερ καταχωρείται η ημερομηνία κατάθεσης του νομοσχεδίου, η μέρα που το παραλαμβάνει η νομοτακτική επιτροπή (αριθμός για την νομοτακτική του επεξεργασία), η μέρα που αντιστοιχεί το πρακτικό και υπογράφεται από τον γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου και τον πρόεδρο της Βουλής, η ημερομηνία σύγκλησης της Διαρκούς Κοινοβουλευτικής Επιτροπής και η ημερα που το νομοσχέδιο δημοσιεύεται στο φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως και έρα τίθεται σε ισχύ.

Ταυτόχρονα με το ίδιο σύστημα ελέγχονται και οι τροπολογίες. Ο πρωθυπουργός με εγκύκλιο που απέστειλε ρυθμίζοντας το νομοθετικό έργο των υπουργών, κατέστησε σαφές ότι πρέπει να μπει ένα τέλος στις τροπολογίες που περνούν

και έρα τίθεται σε ισχύ. Ταυτόχρονα με το ίδιο σύστημα ελέγχονται και οι τροπολογίες. Ο πρωθυπουργός με εγκύκλιο που απέστειλε ρυθμίζοντας το νομοθετικό έργο των υπουργών, κατέστησε σαφές ότι πρέπει να μπει ένα τέλος στις τροπολογίες που περνούν

## Τα τέσσερα πρώτα νομοσχέδια του 1997

ΤΕΣΣΕΡΑ νομοσχέδια εξέπεξε αμέσως μετά τις γιορτές.

Ο νόμος για την κατάργηση των φοροσπαταλητών είναι ο πρώτος που θα έρθει προς ψήφιση στη Βουλή (καθώς οι ρυθμίσεις του θα ισχύουν αναδρομικά από 1-1-97) ενώ έπεται συνέχεια με τα νομοσχέδια του υπουργείου Οικονομικών για τον περιορι-

σμό των κρατικών δαπανών. Επόμενο είναι και το νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας για την τριτοβάθμια εκπαίδευση που αναμένεται να περάσει ταχιστα απ'τη Βουλή, ενώ αμέσως μετά θα «κτυπησει» ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και απόξεντρικής Αλέξης Παπαδημόπουλος, με ένα σημαντικότατο νομοσχέδιο για την αναπτυχτικότητα

των περιφερειών. Αλλά τα μέσα του περιορισμού Οκτώβρη, έπονι χρηματική συνολική δ' νόμοι και έχουν κυριοστέι τέσσερις συμβάσεις. Αλλά τη Βουλή πέρασε το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών για τον νέο τελωνειακό κώδικα, το μισθολόγιο των Σμητόνων Ασφαλείας και τον Σμητόνων Ασφαλείας, το Οικονομικό Δίκαιο που αφορά τις υποθέσεις και η ρύθ-

μιση των θεμάτων για τους πολιτικούς πρόσφυγες. Ο κ. Κοσμάδης, δηλώνει ότι κάθε χρόνο περνούν απ'τη Βουλή περίπου 50 νομοσχέδια. Οσο για το βαθμό παραγωγικότητας των υπουργών; Αυτό δεν εξετάζεται από τον υπογράφο αλλά απ'το αντίκείμενο με το οποίο αποστέλνεται. «Είναι λογικό, ότι το υπουργείο Οικονομικών έχει την πιο πολλή δουλειά»...

*Εν νόμοις: κυριότερα  
Δεν προοίδη: πως και πως...*